ZKOUSKA z ALGORITMU A DATOVYCH STRUKTUR I (14. 6. 2007)

Pfiklad A1 (6 bodi). Popiste algoritmus pro rozklad orientovaného grafu na kom-
ponenty silné souvislosti, dokazte jeho spravnost a rozeberte ¢asovou slozitost.

Piiklad A2 (4 body). Popiste Euklidtv algoritmus, dokazte jeho spravnost a roze-
berte ¢asovou slozitost.

Piiklad B1 (5 bodi). Piisla zima® a nékteré silnice jsou pravdépodobné nepriijezdné.
Méjme mapu mésta v podobé orientovaného grafu, jehoz hrany odpovidaji silnicim
a jsou ohodnoceny pravdépodobnostmi toho, Ze silnice je prujezdna. Vymyslete al-
goritmus, ktery pro zadané dva vrcholy na této mapé najde nejpravdépodobnéjsi
cestu, tj. takovou, ze soucin pravdépodobnosti hran této cesty je nejvétsi mozny.

Piiklad B2 (5 bodu). Byla-nebyla jedna knihovna, na pocétku krésné abecedné se-
fazena, ale jak Sel Cas, ¢tenafi obcas vraceli knizky na ndhodnéd mista. Navrhnéte
co nejefektivnéjsi algoritmus, ktery dostane posloupnost n prvka (které umime pouze
porovnévat) a tuto posloupnost set¥idi, pti¢emz vite, ze zadanéd posloupnost vznikla
ze setfidéné posloupnosti vlozenim k prvkia na libovolna mista. MuzZete predpokla-
dat, Zze k je mnohem mensi nez n.

Priklad C (5 bodu). Alfik a Betynka spolu hraji nasledujici hru: Je dan strom a
¢tyfi barevné pastelky. Na pocatku jsou vSechny vrcholy stromu neobarvené. Alfik
a Betynka se stfidaji v tazich (Alfik za¢ind) a ten, kdo je zrovna na tahu, vybere
jeden z neobarvenych vrcholt a obarvi ho nékterou z pastelek, ovSem nesmi pouzit
barvu Zadného ze sousedt tohoto vrcholu. Alfik vyhraje, pokud se podafi obarvit
vSechny vrcholy, v opa¢ném piipadé vyhraje Betynka. Vymyslete algoritmus, ktery
bude radit Alfikovi, jak hrat, aby vzdy vyhrél.

Poznamky:

Priklady jsou tii druhti: teoretické Ai, u kterych byste méli vSe precizné formulovat
a zdtvodnit, dale praktické Bi, kde se mizete odkazovat na algoritmy a véty z pred-
nasky, aniz byste je museli odvozovat, a kone¢né nepovinny piiklad C, jenz slouzi
jako lahtdka pro ty, kdo budou s pisemkou dfive hotovi.

Ke kazdému algoritmu neodmyslitelné patii rozbor jeho spravnosti (neni-li zjevna)
a Casové a pamétové slozitosti.

P1i zkousSce je zapovézeno pouzivat zapisky, kalkulacky, mobily, své kolegy, jakoz i
jiné pomucky. Spole¢né vyfesené tlohy budou obodovany taktéz spolecné.

Hodné stésti!

1 Jadovsk4, samoziejmé :-)



